



# Добро пожаловать в ЮУрГАУ!



Фото: Фаррух Турсунов, пресс-центр ЮУрГАУ

В Южно-Уральском ГАУ в конце ноября 2022 года прошел первый в этом учебном году День открытых дверей.

26 ноября в Южно-Уральском государственном аграрном университете состоялся День открытых дверей. В вуз пришли учащиеся школ и студенты техникумов, которые хотят получить востребованную на рынке труда профессию.

Продолжение на стр. 6 ►

## Читайте в номере

### Министр сельского хозяйства региона вручил ректору ЮУрГАУ медали «Золотой осени»

В общей сложности 95 медалей завоевали южноуральские аграрии на Всероссийской выставке «Золотая осень». Из них 65 высшей пробы!

Ректору ЮУрГАУ Светлане Васильевне Черепухиной министр сельского хозяйства региона Алексей Владимирович Кобылин вручил 6 медалей: три золотые и три серебряные. За каждой из них – труд ученых Южно-Уральского ГАУ.

стр. 2

### ЮУрГАУ принял форум «Дни науки в Челябинской области»

22–23 ноября 2022 года в столице Южного Урала состоялись Дни науки в Челябинской области, традиционно проводимые совместно Челябинской областью и Уральским отделением Российской академии наук. Данное мероприятие посвящено Десятилетию науки и технологий в Российской Федерации и усилению роли науки в региональном развитии.

стр. 4–5

### Студенты Института агроинженерии Южно-Уральского ГАУ провели Фестиваль сельских талантов Челябинской области

17–18 ноября в Институте агроинженерии Южно-Уральского государственного аграрного университета проходил региональный Фестиваль сельских талантов «Творчество в село». В 5 номинациях фестиваля приняли участие свыше 300 вокалистов, хореографов, инструменталистов из 25 муниципальных образований Челябинской области.

стр. 7



## Министр сельского хозяйства региона вручил ректору ЮУрГАУ медали «Золотой осени»

В общей сложности 95 медалей завоевали южноуральские аграрии на Всероссийской выставке «Золотая осень». Из них 65 высшей пробы!

Награды победителям вручил министр сельского хозяйства региона Алексей Владимирович Кобылин.

Ректору ЮУрГАУ Светлане Васильевне Черепухиной министр вручил 6 медалей: три золотые и три серебряные. За каждой из них труд ученых Южно-Уральского ГАУ.

### Диплом и золотая медаль:

- \* За разработку способа повышения поствакцинального иммунитета к цирковирусным заболеваниям свиней.
  - \* За разработку конструктивно-технологических параметров воздушно-шнекового сепаратора для очистки зерна.
  - \* За разработку методов повышения эффективности промышленного птицеводства на фоне развития технологических стрессов в период иммунизации против гриппа птиц и других особо опасных болезней.
- ### Диплом и серебряная медаль:
- \* За разработку и внедрение инновационного способа сушки комбикормовых премиксов для рыб ценных пород и ракообразных.
  - \* За инновационную установку для холодильной сушки молочных заквасок.
  - \* За организацию и проведение тематической площадки в рамках Международного научно-культурного форума «Евразия-2022»



«В этом году у нас сделана большая ставка на инновационность. Многие наши сельхозпроизводители именно за применение новых технологий получили заслуженные награды и оценки. Но в первую очередь это всегда самоотверженный труд наших аграриев. Так было и так есть», – отметил министр.

«Наш университет, в который входит 3 площадки (Троицк, Челябинск и Миасское), всегда участвует в научных исследованиях и разработках. Мы сейчас вошли в федеральную научно-техническую программу по птицеводству. На базе Южно-Уральского ГАУ создается центр компетенций по бройлерному производству. Так что в следующем году, наверное, будем представлять разработки по этому направлению», – рассказала ректор ЮУрГАУ.



## Ректор ЮУрГАУ посетила с рабочим визитом Республику Беларусь

С 13 по 16 ноября ректор ЮУрГАУ Светлана Васильевна Черепухина работала в составе делегации Челябинской области в Республике Беларусь. Делегацию возглавлял губернатор региона Алексей Леонидович Текслер.



Светлана Васильевна подписала соглашения о сотрудничестве с Белорусским государственным аграрным техническим университетом и Минским тракторным заводом. Документ между БГАТУ и Южно-Уральским ГАУ предполагает сотрудничество в области науки и образования. Соглашение с тракторным заводом предполагает совместное развитие программы «Агрокласс».

Стоит отметить, что программа «Агрокласс» реализуется в ЮУрГАУ с 2020 года и направлена на профориентацию школьников.

Также в Минске Светлана Васильевна Черепухина посетила агрокомбинат «Жданович» – крупнейший производитель теплич-



ных овощей Беларуси. Огурцы, помидоры, баклажаны, зелень здесь выращивают на площади 32 га! Для сравнения, это площадь 70 футбольных полей.

Настоящее украшение тепличного хозяйства – розы. Бордовые, алые, белые и даже двухцветные цветы выращивают в специализированных теплицах.

Следующим пунктом программы визита ректора стал Белорусский государственный

аграрный технический университет. Во время экскурсии Светлане Васильевне показали лаборатории и аудитории вуза. Также ректор побывала в общежитиях и корпусах учебного заведения.

Заключительным пунктом пребывания южноуральской делегации в Беларуси стала 28-я Международная специализированная оптовая выставка-ярмарка и Международный чемпионат кондитерского искусства-2022. ■



## Профессору ЮУрГАУ вручили Благодарность Президента России

2 ноября губернатор Челябинской области Алексей Леонидович Текслер вручил Благодарность Президента Российской Федерации доктору ветеринарных наук, профессору ЮУрГАУ Александру Николаевичу Безину. Вместе с преподавателем Южно-Уральского ГАУ высокие награды Российской Федерации и Челябинской области получили 30 жителей Южного Урала.

Александр Николаевич Безин – профессор кафедры незаразных болезней имени профессора А.А. Кабыша Института ветеринарной медицины ЮУрГАУ. В вузе он трудится более 34 лет. А.Н. Безин – автор 12 учебных пособий и 3 монографий, свыше 180 научно-методических трудов, 6 патентов Российской Федерации по направлению Ветеринарная хирургия. Под руководством Александра Николаевича защищено 6 кандидатских диссертаций. В настоящее время осуществляется руководство 3 аспиран-

тами по специальности Ветеринарная хирургия.

«Как опытный педагог и человек, обладающий высокими профессиональными знаниями, он много внимания уделяет воспитанию студентов, проникаясь их проблемами, помогает формированию личности, деловых и нравственных качеств молодежи. Александр Николаевич в течение пяти лет руководит ветеринарным отрядом, который оказывает практическую ветеринарную помощь хозяйствам Челябинской области, они неоднократно выражали благодарность ветеринарному отряду

за оказанную помощь. Под руководством Безина А.Н. студент университета принял участие во всероссийском и региональном конкурсах студенческих научных работ по теме «Лечебно-профилактические мероприятия при болезни копытца высокопродуктивных коров» и занял призовое место», – написано об Александре Николаевиче в наградной характеристике.

Профессор Безин работает над вопросами внедрения новейших достижений в ветеринарии в хозяйствах Челябинской области, оказания ветеринар-



«Вы заслужили высокое признание своим трудом и талантом, ответственностью и профессионализмом. Такие люди, как вы, всегда были и остаются гордостью нашей страны, нашего региона. Мы вами гордимся», – подчеркнул губернатор Челябинской области Алексей Текслер.

ной помощи, а также принимал активное участие в конкурсе профессионального мастерства «Славим человека труда» Уральского федерального округа в номинации «Лучший оператор по воспроизводству сельскохозяйственных животных».

Коллектив Южно-Уральского государственного аграрного университета сердечно поздравляет Александра Николаевича Безина с высокой наградой. Желаем здоровья, творческого поиска, высоких результатов труда и семейного благополучия!■

## Студентка Южно-Уральского ГАУ – победительница XII Национальной научно-технической конференции



Финал конференции и очная защита проекта Полины Айтлевой состоялась 9–10 ноября в Московском авиационном институте в рамках Всероссийского форума «Научно-техническое развитие и задачи глобального лидерства».

Конференция проходит по 14 отраслевым направлениям. Студентка 4-го курса Института агроинженерии ЮУрГАУ Полина Айтлева представила проект на тему «Разработка гасителя воздушного потока для семяпроводов пневматических зерновых сеялок» по отраслевому направлению «Тракторное, сельскохозяйственное, лесопромышленное, строительное-дорожное и коммунальное машиностроение».

Проект выполнен под руководством доцента кафедры «Эксплуатация машинно-тракторного парка, и технология и механизация животноводства» Пятаева Максима Вячеславовича. В настоящее время по теме проекта Полиной опублико-

вано 12 научных статей и получен патент на полезную модель.

Победе предшествовал предварительный отбор, включавший в себя в том числе и очную защиту проекта, проходившую летом 2022 года на площадке X Междуна-

родного промышленного форума «Инженеры будущего» в г. Тула.

Национальная научно-техническая конференция – значимое мероприятие, ежегодно проводимое Союзом машиностроителей России.

Основная задача конференции – внедрение в производство перспективных разработок молодых ученых и специалистов.

На площадке конференции Союз машиностроителей России собирает ведущих экспертов, представителей корпораций, ученых, инженеров и разработчиков – людей, формирующих вектор технологического развития России. Участники делятся своим опытом, уникальными идеями, высказывают конкретные предложения, обсуждают модели развития машиностроительного комплекса и его отраслей.■



## Студент Института агроинженерии ЮУрГАУ Евгений Кириченко – победитель конкурса Национальной премии имени А.А. Ежевского

Ассоциация «Росспецмаш» ежегодно проводит конкурс на Национальную премию имени А.А. Ежевского. В этом году он проходил в шестой раз и собрал более 100 участников. Тематика конкурсных работ охватывает широкий круг вопросов, касающихся сельскохозяйственного машиностроения. В этом году лауреатами конкурса признаны 12 лучших студентов из вузов РФ. Челябинскую область на Национальном конкурсе имени А.А. Ежевского достойно представил студент 5-го курса нашего вуза Кириченко Евгений Сергеевич.



Научные исследования были выполнены в рамках международного научного сотрудничества с Белорусским государственным аграрным техническим университетом (БГАТУ) под научным руководством профессора кафедры «Тракторы, сельскохозяйственные машины и земледелие» Трояновской Ирины Павловны. Работа Кириченко Е.С. посвящена модернизации конструкции распределительной головки пневматической сеялки вертикального типа. Усовершенствованная конструкция позволяет обеспечить равномерность распределения воздушно-семенной смеси как при работе на склонах, так и при возврате на горизонтальное поле. Интеллектуальная собственность закреплена патентом Российской Федерации (RU 211107 U1 от 23.05.2022). Результаты исследований были доложены в июне 2022 г. на Международной конференции «Актуальные проблемы и перспективы развития сельских территорий и кадрового обеспечения АПК» (г. Минск) и высоко оценены в БГАТУ, где в настоящий момент собирается опытная установка. Летом 2023 г. планируются ее испытания с дальнейшим внедрением в производство.

Победа Кириченко Е.С. не случайна. Он родом из поселка Росшино Сосновского района и с детства мечтал стать инженером сельскохозяйственной техники. Его мечта сбылась. Он поступил в ЮУрГАУ (Институт агроинженерии) по направлению подготовки Наземные транспортно-технологические средства (Технические средства АПК). Интерес к учебе и будущей профессии проявился уже с первых курсов. Начиная с середины четвертого курса Евгений Сергеевич устроился на работу инженером-конструктором. Сегодня Кириченко Е.С. успешно совмещает учебу (средний балл 4,78) с работой по специальности на Челябинском компрессорном заводе. Вот таких инженеров готовит ЮУрГАУ и по праву может ими гордиться.

Поздравляем Кириченко Евгения Сергеевича с победой в престижном национальном конкурсе и желаем ему дальнейших профессиональных успехов.■



# ЮУрГАУ принял форум «Дни науки в Челябинской области»

22–23 ноября 2022 года в столице Южного Урала состоялись Дни науки в Челябинской области, традиционно проводимые совместно Челябинской областью и Уральским отделением Российской академии наук. Данное мероприятие посвящено Десятилетию науки и технологий в Российской Федерации и усилению роли науки в региональном развитии.

В рамках этого мероприятия в ЮУрГАУ проводилось несколько значимых событий. Одно из них – Национальная (Всероссийская) научная конференция «Современная аграрная наука: теория и практика». Конференция проводилась в очном и дистанционном форматах на трех площадках: в Челябинске, Троицке и селе Миасское.

Популяризация результатов научных исследований, повышение роли науки в региональном развитии, усиление кооперационных связей между наукой и производством осуществлялись на 7 секциях: Гуманитарные, экономические науки и естественнонаучные дисциплины; Технологии и средства механизации в АПК; Сервис технических систем в АПК; Энергетика в АПК; Агротехнология и экология; Ветеринарные и биологические науки; Зоотехния.

В работе конференции принимали участие преподаватели, доценты, профессора, магистранты и аспиранты. Дистанционно в режиме онлайн участниками конференции были ученые из ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА им. Тимирязева (г. Москва), ФГБОУ ВО Кур-

ганская ГСХА, ФГБОУ ВО Башкирский ГАУ (г. Уфа), ФГБОУ ВО ГАУ Северного Зауралья (г. Тюмень), ФГБОУ ВО Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины, Вологодская ГМХА.

Общее количество выступлений с докладами по всем секциям составило более 100. Значительное количество докладов имеют четкую структуру и грамотно оформленный научный аппарат, подготовлены с привлечением большого количества литературы и источников.

Содержание и выводы докладов, вопросы и выступления участников конференции по современным проблемам аграриев указали на необходимость дальнейших научных исследований и дискуссий по данной тематике.

Добавим, что также в рамках форума «Дни науки в Челябинской области» делегация Института агроинженерии 22 ноября приняла участие в торжественном открытии мероприятия в Челябинске. Студенты и сотрудники ЮУрГАУ стали участниками панельной дискуссии «Десятилетие науки и технологий в Российской

Федерации. Усиление роли науки в развитии регионов». После представители ЮУрГАУ посетили выставку научных достижений, где ознакомились с передовыми разработками ученых Челябинской области.

23 ноября в рамках Дней науки в Челябинской области, которые прошли при поддержке Министерства образования и науки и губернатора Челябинской области при взаимодействии с Уральским отделением Российской академии наук, состоялся круглый стол «Агроэкологические инициативы». Цель всех проводимых мероприятий Дней науки была поставлена министром образования и науки Александром Игоревичем Кузнецовым – это налаживание контактов и появление новых идей.

Ответственным за организацию круглого стола был наш университет, модератором – проректор по научной и инновационной работе ЮУрГАУ Наталья Сергеевна Низамутдинова.

В работе круглого стола были освещены возможности аграрного университета в формировании благоприятной экологической ситуации региона.

Марина Валерьевна Дымова, начальник управления экологического просвещения, работы с обращениями граждан и документооборота (Министерство экологии Челябинской области) обозначила, как сотрудники и студенты университета могут стать волонтерами экологического просвещения.

Ирина Алексеевна Шкуратова, член-корреспондент РАН, доктор ветеринарных наук, профессор, руководитель Уральского НИВИ – структурного подразделения ФГБНУ УрФАНИЦ УрО РАН, посвятила собравшихся в вопросы антибиотикорезистентности на территории УрФО и объяснила, как это влияет на экосистему.

Сергей Александрович Макаренко, доктор сельскохозяйственных наук, заместитель директора по научной работе ФГБНУ УрФАНИЦ УрО, рассказал о технологиях адаптивного садоводства, которыми занимается Уральское отделение Российской академии наук.

Михаил Юрьевич Карпунин, проректор по научной работе и инновациям, кандидат сельскохозяйственных наук, доцент (Уральский государственный

аграрный университет) приехал к нам специально, чтобы поделиться опытом участия Уральского ГАУ в проекте «Урал – карбон».

Владимир Степанович Зыбалов, доктор сельскохозяйственных наук, профессор (Южно-Уральский ГАУ) доложил о возможностях аграрной науки в исследовании стока углерода на Южном Урале.

Ирина Александровна Захарова, ведущий научный сотрудник, кандидат биологических наук, ФГБНУ «Челябинский научно-исследовательский институт», продолжила начатую предыдущими докладчиками тему деградации почв и рассказала о работе Челябинского НИИСХ в области мониторинга земель сельхозназначения, который ведется аж с 1996 года.

Далее работу круглого стола продолжил ученый нашего университета Игорь Васильевич Синявский, доктор биологических наук, профессор, он приехал с командой, с которой занимался в этом году очень большой работой по заданию Минсельхоза РФ. 23 ноября он впервые представил результаты своей работы научной общественности на тему





Конференция «Современная аграрная наука: теория и практика» включала 7 секций и более 100 докладов

«Исследовать наличие бесхозяйных мелиорируемых земель на территории Челябинской области. Изучение проблем, последствий и формирование предложений по дальнейшему использованию таких земель».

Завершающим докладчиком, который представил еще одну экологическую инициативу аграрного университета, стала Сауле Султановна Шакирова, кандидат ветеринарных наук, Южно-Уральский ГАУ, с результатами исследований экологической реабилитации рыбохозяйственных водоемов биотехнологическими методами.

Подводя итоги работы круглого стола, можно отметить, что научное мероприятие получилось насыщенным и очень продуктивным. Прозвучало большое количество агроэкологических инициатив, которые имеют большое значение для региона. Надеемся, что эти инициативы получат свое воплощение и развитие, а сотрудничество со всеми ведомствами и организациями, которые были представлены, тесным и плодотворным. ■



С докладом выступает Чирков Г.Н., аспирант первого года обучения



Национальная научная конференция в Институте агроинженерии ЮУрГАУ

## Научная конференция в СПО

23 ноября в СПО ЮУрГАУ состоялась студенческая конференция «Инновационные подходы обучающихся к научным исследованиям, посвященным Дню науки в Челябинской области». В ней приняли участие обучающиеся 1-х, 2-х, 3-х курсов специальностей 36.02.01 Ветеринария, 35.02.05 Агротехнология, 19.02.08 Технология мяса и мясных продуктов, 36.02.02 Зоотехния, 38.02.05 Товароведение и экспертиза качества потребительских товаров.



С приветственным словом к участникам конференции обратился Александр Михайлович Гертман, заведующий кафедрой незаразных болезней имени профессора Кабыша А.А. На конференцию было представлено 16 студенческих работ.

Организатор конференции – преподаватель, председатель ПЦМК Ветеринария, Зоотехния Крупцова Н.Н.

Оценивало работы участников конференции компетентное жюри: доценты кафедры незаразных болезней имени профессора Кабыша А.А. Каримова А.Ш., Родионова И.А., практикующие ветеринарные врачи Кочнева А.А., Попов А.А., Терентьева А.Ю.

Для большинства студентов участие в конференции – первый шаг в науку.



### После подведения итогов результаты следующие:

- Савченко Полина, 302 В – 1-е место, научный руководитель Крупцова Н.Н.;
- Горюшин Артем, 302 В – 2-е место, научный руководитель Макарова Л.И.;
- Ирюпин Владислав, 301МСО – 3-е место, научный руководитель Барзанова Е.Н.

Грамотой за инновационный подход награжден Чупахин Кирилл, 3013, научный руководитель Крайнова Н.В.

Все участники награждены грамотами за активное участие в студенческой конференции.

◀ *Начало читайте на стр. 1*

Свои двери для будущих абитуриентов открыли все три института. В каждом для посетителей приготовили интересную программу. Перед гостями университета выступили директора институтов. Они рассказали о специальностях вуза, о научных и социальных программах для студентов. Представители студенческого самоуправления ЮУрГАУ презентовали свои объединения. Творческие коллективы подготовили концертную программу.

В Институт ветеринарной медицины в большинстве пришли учащиеся агроклассов из Троицка и Южноуральска. Приехали гости из Копейска и Челябинска. Здесь для ребят провели 9 мастер-классов. Они смогли, например, исследовать качество любимых подростками чипсов и сока, оценить качество пищевых яиц, узнать, как отличить фальсифицированное молоко от настоящего, посмотреть, как развивается эмбрион птицы. Для спортсменов организовали уникальный мастер-класс по борьбе самбо. Его провела заслуженный тренер России Морис Харисович Юсупов и Дина Гизатулина – чемпионка мира по борьбе на поясах, первый номер сборной России по дзюдо. Школьники побывали на экскурсии в единственном в области анатомическом музее животных и в зоологическом музее.

# Добро пожаловать в ЮУрГАУ!



В Институт агроинженерии приехали школьники из Челябинска, Копейска, Южноуральска. Все они хотят быть инженерами.

В фойе института организовали выставку. Школьников больше всего заинтересовали тренажер сварщика, 3D-принтер и выпол-

ненные с его помощью 3D-модели. Их изготовили участники студенческого научного кружка «Моделирование и прототипирование». Так-

же для ребят провели экскурсию по лабораториям вуза: «Почвенный канал», «Урбанизированное земледелие», «Восстановление пар трения «поршень-цилиндр». Кроме того, все желающие могли попробовать управлять комбайном и автомобилем на специальном тренажере.

В Институте агроэкологии для будущих студентов преподаватели подготовили 4 мастер-класса: «Ландшафтный дизайн», «Урбанизированное растениеводство», «Автоматизация технологических процессов в растениеводстве», «Пчеловодство». Гостям вуза показали экспозицию и коллекцию почвенного музея. В музее воинской славы школьники познакомились с работой поискового отряда «Сварог» и с экспонатами, которые студенты-поисковики привезли из экспедиций.

«Мне очень понравилось на Дне открытых дверей в ЮУрГАУ. Я посетила Институт агроинженерии, потому что я хочу быть инженером. Запомнились, конечно, лаборатории. Возможно, я тоже присоединюсь к одному из студенческих научных кружков. День получился очень информативный. Я точно подам документы в ЮУрГАУ. Теперь буду еще усерднее учить математику и физику», – поделилась своими впечатлениями школьница из Челябинска Арина. ■



Узнать о количестве бюджетных мест в Южно-Уральском ГАУ и о правилах приема на 2023/2024 учебный год можно у специалистов приемной комиссии ЮУрГАУ по телефонам: 8(351) 266-65-19 или 8(35163) 2-58-42, а также в группе во ВКонтакте.



## Студенты Института агроинженерии Южно-Уральского ГАУ провели Фестиваль сельских талантов Челябинской области

17–18 ноября в Институте агроинженерии Южно-Уральского государственного аграрного университета проходил региональный Фестиваль сельских талантов «Творчество в село». В 5 номинациях фестиваля приняли участие свыше 300 вокалистов, хореографов, инструменталистов из 25 муниципальных образований Челябинской области.



Первый день участники показывали свои таланты в двух направлениях: «Вокальное» и «Инструментальное».

Награды лауреатам и дипломантам вручали заместитель губернатора Челябинской области Вадим Михайлович Евдокимов, заместитель начальника Главного управления молодежной политики Челябинской области Алексей Владимирович Хрущев.

Во второй день на сцену вышли танцевальные и театраль-

ные коллективы, а также представители оригинального жанра.

В торжественной церемонии награждения второго дня фестиваля приняла участие учредитель Фонда социальных, культурных и образовательных инициатив-2020, общественный деятель Ирина Николаевна Текслер: «Уже второй раз фонд принимает участие в фестивале сельской молодежи, есть ребята, которые могут выходить на большую сцену.

Я очень рада, что собралось большое количество инициативной молодежи и им небезразлично творчество».

Также в церемонии награждения приняли участие первый заместитель министра культуры Челябинской области Ирина Викторовна Анфалова-Шишкина, начальник Главного управления молодежной политики Челябинской области Светлана Гаязовна Калимуллина, ректор Южно-Уральского государственного аграрного уни-

верситета Светлана Васильевна Черепухина.

«Рад, что нам удалось объединить творческую молодежь со всей области. Благодарю наших друзей и партнеров за поддержку, а участникам желаю продолжать в том же духе, не останавливаться на этом и с каждым разом добиваться победы еще быстрее и уверенней!» – прокомментировал Владислав Уланов, председатель Челябинского регионального отделения РССМ, аспирант ЮУрГАУ.

Организатором фестиваля выступает Челябинское региональное отделение Общероссийской молодежной общественной организации «Российский союз сельской молодежи» при под-

держке Главного управления молодежной политики Челябинской области, Южно-Уральского государственного аграрного университета, Министерства культуры Челябинской области, Фонда социальных, культурных и образовательных инициатив-2020.

Отметим, что проект реализуется на средства субсидии социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность в области государственной молодежной политики, на формирование системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, в рамках соглашения с Главным управлением молодежной политики Челябинской области.■



## Студентка ЮУрГАУ стала лауреатом премии Фонда-2020

Лаида Асчерова, студентка группы МИ-1 Института агроинженерии ЮУрГАУ, стала лауреатом премии для активной молодежи Челябинской области #ДвижайЧе от Фонда-2020.

Премия присуждается за реализацию социальной, культурной или образовательной инициативы. В этом году поступило 88 заявок, участников ждала выездная ассесмент-сессия

и тренинг личностного роста. По итогам всех этапов были определены 30 получателей премии, а также амбассадоры Фонда. Среди них студентка ЮУрГАУ Лаида Асчерова.



Лаида победила в конкурсе грантов с проектом «Конкурс «Первый на селе». Проект начался с инициативы студентов и вырос до регионального масштабного события.

«Благодарю всех, кто предоставил возможность отличиться и показать результат. Свою награду я буду расценивать как общую победу всей нашей команды #РССМ74. Убедена, что мы и

впредь будем прикладывать максимум усилий для обеспечения тех задач, которые на нас возложены, а достигнутые результаты поддерживать и преумножать. Спасибо Фонду-2020 за поддержку и возможность стать амбассадором», – поделилась впечатлениями Лаида.

Поздравляем Лаиду с высочайшим достижением и желаем дальнейших успехов!■



## Магистрант ЮУрГАУ стал серебряным призером чемпионата мира по гиревому спорту

Чемпионат мира по гиревому спорту проходит в Нью-Дели (Индия) с 26 октября по 2 ноября. В нем принимали участие 315 атлетов из 20 стран мира. Сборную России представляли 48 спортсменов, в том числе три спортсмена из Челябинской области – Оксана Степанова, Вячеслав Плотников и Семен Селиверстов.

**Вячеслав Плотников**, магистрант Института агроинженерии ЮУрГАУ, в составе национальной сборной России занял второе место в весовой категории до 73 кг. Результат Вячеслава – 220 подъемов в дисциплине «Двоеборье».

**Оксана Степанова** (СШОР «АТЛЕТ» Челябинска) стала абсолютным победителем в весовой категории до 63 кг с результатом 178 подъемов «рывок». **Семен Селиверстов** (СШ «ОЛИМП» Челябинска) занял второе место

в весовой категории до 85 кг с результатом 83 подъема «длинный цикл».

Отметим, что представитель Южно-Уральского ГАУ Вячеслав Плотников является мастером спорта международного класса по гиревому спорту. На его счету уже есть «бронза» чемпионата мира. Спортсмен тренируется под руководством Андрея Симушина и Олега Потапова, большой вклад в его успехи внес Виктор Лихачев, а в подготовке к чемпионату пла-

неты Вячеслав также отмечает плодотворную работу с заслуженным мастером спорта Иваном Денисовым.

«Я показал не самый лучший свой результат, но, тем не менее, им доволен. Думаю, что в данной обстановке, в данной атмосфере и в новой стране, с учетом акклиматизации я выложился хорошо. Где-то на 90–95 процентов. Не максимум, но до этого я был бронзовым призером чемпионата мира, а сейчас записал на свой

счет «серебро», поднялся на ступень выше, и это самое главное. Российские гиревики выступали под нейтральным флагом в Индии. Я шел к чемпионату мира год, прошел отбор на чемпионате страны, где занял третье место, планомерно тренировался. Индия – приятная и дружелюбная страна, хорошо встретила, организовала соревнования достойно. Мы с командой еще находимся в Нью-Дели,

нам пока не удалось попасть на экскурсии по основным достопримечательностям, но, тем не менее, мы успели погрузиться в атмосферу страны, увидеть, как живет местное население. Надеюсь, что после окончания всего чемпионата еще будет свободное время познакомиться с Индией поближе», – поделился мыслями серебряный призер чемпионата мира Вячеслав Плотников. ■



<https://vk.com/sursau>

<https://t.me/sursau74>

<https://rutube.ru/channel/25258070>

pkom\_sursau

## Мы в соцсетях

Учредитель и издатель:  
ФГБОУ ВО Южно-Уральский ГАУ  
Адрес издателя: 457103, Челябинская обл., г. Троицк, ул. им. Ю.А. Гагарина, дом 13

Свидетельство о регистрации СМИ  
ПИ № ТУ 74-01256 от 20.04.2016 г.  
Выдано Управлением Роскомнадзора  
по Челябинской области

Адрес редакции:  
454080, г. Челябинск, пр. Ленина, 75  
Тел.: 8 (351) 266-65-62  
E-mail: yuurgau.press@yandex.ru. Сайт: ЮУрГАУ.рф  
Подписано в печать: 09.12.2022  
Дата выхода: 16.12.2022

До 2015 г. – газета «Механизатор»

Главный редактор: Тябина Анна Сергеевна  
Корректор: М.В. Вербина  
Дизайн, верстка: М.В. Шингареева  
Фото: Фаррух Турсунов, пресс-центр ЮУрГАУ, пресс-службы Правительства и Министерства сельского хозяйства Челябинской области, личные архивы студентов и преподавателей ЮУрГАУ  
При использовании материалов согласование с редакцией обязательно

Отпечатано с готовых оригинал-макетов  
заказчика в ИП Косых Е.Р.  
Свердловская область, г. Каменск-Уральский,  
ул. 4-й Пятилетки, д. 8.

Тираж: 1000 экз.  
Заказ: 5992  
Распространяется бесплатно

6+